

vih stanovnika. Svojom širinom može zadovoljiti interese znanstvenika, glazbenika, zaljubljenika u kulturu i povijest, vjernika te turista, a nadam se da će potaknuti i interese šire zajednice u proučavanju i očuvanju kulturne baštine, a osobito pjevanja.

Zvonimir Marinović

Silvano Fausti, *Prilika ili napast*, Filozofsko-teološki institut Družbe Isusove, Zagreb, 32011, 166 str.

Knjiga *Prilika ili napast* spada u biblioteku FTI-a pod naslovom *Duhovni život*. Svrha ovoga niza je uvesti današnjeg čovjeka u prostor Duha, kako u svakidašnjim okolnostima tako i u povlaštenim trenucima posebne prisnosti s Bogom. Autor ove knjige je Silvano Fausti, talijanski isusovac koji na temelju ignacijanskog umijeća razlikovanja duhova piše ovo djelo. Sami naslov knjige već nas potiče na dublje razmišljanje. Kako razlučiti priliku od napasti? — to je temeljno pitanje ove knjige. U svakoj se stvarnosti i životnoj situaciji uvijek nude dvije suprotstavljene mogućnosti. Životno umijeće i mudrost je stoga jedino u tome da razlučimo *priliku* kako se ne bismo izgubili u *napasti*, odnosno da razlučimo ono čime se ostvarujemo od onoga što nas upropaštava. Autor želi ovom knjigom povesti čitatelja na svojevrсни unutarnji put prema istinskoj slobodi. To je i razlog zašto mnoga poglavlja knjige završavaju rečenicom *Lijepo je biti slobodan*. Čitatelju se nude vježbe koje otvaraju put prema slobodi tako što upućuju na razliku između prolazne ugone i duboke radosti, između pozitivne i negativne žalosti, između izvorne radosti i njezinih nadomjestaka. Jer krite-

rij jesmo li na dobru ili lošu putu u konačnici je radost ili žalost srca.

Temeljnu strukturu ove knjige čine uvod i četiri poglavlja. U uvodu se naglašava općenita važnost razlučivanja za čovjeka i njegovo djelovanje. Znati razlučivati znači steći vještinu čitanja u kojem smjeru vode želja srca, a da se tako ne zaluta na put koji vodi onamo gdje nismo nikada željeli stići. U prvom poglavlju riječ je o posebnom ispitu savjesti. Ova vrsta ispita savjesti usmjeruje se samo na jednu slabost budno je prateći kako bi je što radikalnije iskorijenila. Autor ističe kako je i sam sv. Ignacije obavljao ovu vježbu sve do kraja života. Drugo poglavlje govori o općem ispitu savjesti kojemu je cilj ulazak u sama sebe kako bi se promotrile vlastite misli, riječi i djela u svjetlu Božje volje. Treće poglavlje temelji se na pravilima sv. Ignacija o ponašanju duše koja reagira žalošću ili radošću na tri moguće okolnosti: kad se ide iz zla u gore, kad se ide iz zla u dobro, kad se ide iz dobra u bolje. U četvrtom poglavlju autor nam pojašnjava kako nas razlučivanje dovodi do slobodnog i odgovornog odlučivanja. Slobodno komentirajući pravila sv. Ignacija o pravom izboru, autor u ovom poglavlju donosi izvanredne vježbe o tome kako čovjek može spoznati ono što uistinu želi i kako se i odlučiti za to.

Ova knjiga kao mali priručnik unutarnjeg života donosi određene vježbe koje se provode na duhovnom polju. Same vježbe nikad ne postižu neposredni učinak. One su uvijek put koji s vremenom donosi napredovanje i zadovoljstvo koje iz dana u dan raste. Tako i vježbe i poticaji doneseni u uvoj knjizi imaju skladno tome jasan cilj — otvoriti put prema slobodi i umijeću razlučivanja i odlučivanja.

Pero Lovrić